

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бессоновой Марины Игоревны «Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология

Последние годы характеризуются заметными изменениями во многих сферах жизни в нашей стране, включая и область здравоохранения. Вместе с тем, заболеваемость, инвалидизация и смертность от сердечно-сосудистых заболеваний продолжают оставаться высокими, в том числе в трудоспособном возрасте. Для улучшения сложившейся ситуации необходим целый комплекс мероприятий, важнейшим из которых следует признать развитие кардиоваскулярной профилактики и реабилитации в РФ. В этой связи актуальность диссертационной работы М.И. Бессоновой, в которой исследованы закономерности распространённости и взаимосвязей психосоциальных факторов риска (ПСФ) сердечно-сосудистых заболеваний у женщин трудоспособного возраста, а на этой основе и потребности популяции в мерах кардиоваскулярной профилактики и реабилитации, не вызывает сомнения.

Научная новизна диссертационной работы состоит в том, что в работе М.И. Бессоновой впервые представлена целостная субъективно-объективная характеристика состояния популяционного здоровья женщин среднеурбанизированного города Западной Сибири на основании сведений об оценке ПСФ развития ССЗ, установлена их высокая распространенность в открытой популяции и определены возрастные тренды по распространённости ПСФ среди женщин 25-64 лет среднеурбанизированного города Западной Сибири. Впервые среди женщин 25-64 лет среднеурбанизированного города Западной Сибири определены наиболее значимые показатели стресса в семье и на работе, их ассоциации с негативными психоэмоциональными состояниями – личностной тревожностью, депрессией, враждебностью, установлено отношение к здоровью, профилактике, медицинской помощи, определены ассоциации субъективно-объективного показателя здоровья с ПСФ в открытой женской популяции.

По результатам работы опубликовано 7 научных работ, что также свидетельствует об её актуальности и новизне.

О практической значимости диссертационной работы М.И. Бессоновой свидетельствуют практические рекомендации, которые конкретны и выполнимы. Обоснованность сделанных диссертантом основных положений и выводов не вызывает сомнения. Результаты работы основаны на большом фактическом материале, полученном с использованием общепринятых стандартизованных подходов к изучению ССЗ на популяционном уровне, унифицированных критериев оценки данных, корректном дизайне исследования, обеспечении необходимого отклика населения, адекватном статистическом анализе.

Автореферат отражает все положения диссертации и отвечает требованиям, предъявляемым к авторефератам. Существенных замечаний к

содержанию автореферата нет. Список опубликованных работ отражает основные результаты исследования.

Заключая, следует констатировать, что диссертация М.И. Бессоновой «Некоторые неконвенционные факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний, их ассоциации среди женщин 25-64 лет открытой популяции среднеурбанизированного города Западной Сибири» является самостоятельным, логически завершённым научным исследованием, имеющим существенное теоретическое и практическое значение. Диссертация соответствует требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20 – кардиология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных

Профессор кафедры внутренних болезней
и семейной медицины ДПО

ФГБОУ ВО «Омский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
д.м.н., профессор (3.1.20 – кардиология)

Нечаева Галина Ивановна

23.05.2022



Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования
«Омский государственный медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации
Адрес: г. Омск, 644099, ул. Ленина, 12, контактный телефон: +7 (3812) 957001,
электронная почта: rector@omsk-osma.ru